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CNPJ: 04.390.663/0001-10 

RUA FRANCISCO DA COSTA VELOSO, S/N, CENTRO 

CEP. 64.105-000 / CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

ATA DA SEGUNDA SESSAO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERiODO 
LEGISLATIVO DO BIENIO 2017-2018 REALIZADA NO DIA SEIS DE MAR9O DE 
DOIS MIL E DEZESSETE. 

Aos seis dias do mes de mar9o do ano de dois mil e dezessete,a s vinte horas e 
quinze minutos, no edifcio da Camara Municipal de Cabeceiras do Piaui, situado na 
Av. Francisco da Costa Veloso, S/N Centro deu-se inicIo a segunda Sessao 
Ordinaria do Primeiro Periodo Legislativo do ano dois mil e dezessete, sobre a 
presidencia da vereadora Presidente MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, 
secretariado pelo Vereador FRANCISCO CLEMENTE VANDERLEY 
Compareceram e assinaram o livro de presen9a da Sess白o os Vereadores (as): 
ELENITA MACEDO SILVA, FRANCISCO CLEMENTE VANDERLEY, SOLANGE 
MARIA PEREIRA, RICARDO BARBOSA DE SOUSA, RAIMUNDO NONATO 
BATISTA LAGES FILHO, FRANCISCA MARIA ALVES LIGORIO, MARIA DO 
CARMO RODRIGUES DE SOUSA e MARCOS TADEU DA COSTA. A presidente 
iniciou saudando a todos com uma boa noite aclamou a prote9ao de Deus havendo 
nmero legal declarou aberta a sessao dos trabalhos legislativos em seis de mar9o 
de dois mil e dezessete. Solicitou ao secret白rio da mesa que fizesse a leitura da 
ATA, e anunciou que o mesmo gostaria de fazer uma solicita9ao aos demais 
vereadores. O Vereador Baixim saudou a todos com um boa noite, e disse que como 
secretario da mesa gostaria de poder nomear uma funcionaria da casa para fazer a 
leitura da ATA e de todos os informes, se assim os vereadores concordassem. Em 
seguida, a presidente MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA explicou o motivo da 
solicita9ao do secret白rio pela quest白o de ler vagarosamente e com pouca fluencia, a 
mesma pediu um parecer de cada vereador em rela9ao 白  solicita9ao feita. O 
Vereador Ricardo Barbosa saudou a todos com um boa noite e disse que o vereador 
Baixim sempre questiona tamb白m o problema de vista e por nao est白  com os 6 culos 
em seu poder, entendia a preocupa9白o dele e a dificuldade em nao ver bem as 
letras. E concordou com a nomea9ao de um funcion白rio ou vereador que assim se 
dispusesse a fazer a leitura, falou que nao via nenhum empecilho. A Vereadora 
MARIA DO CARMO desejou boa noite e disse que questionava, com todo respeito 
ao vereador Baixim, e que nao entendia o porque da mesa diretora, seguindo o 
Regimento Interno da casa, j白  n白o teria que ter nomeado uma pessoa apta e com 
habilidades suficientes para exercer o cargo de secret白rio da mesa. O Vereador 
MARCOS TADEU desejou boa noite, falou que estava percebendo que a casa 
queria fugir plenamente do regimento interno, agora todos nos apresentamos grau 
de escolaridade, e disse que se o vereador tem problema de vista teria comunicado 
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vereador, que cada um cumprisse o seu papel. O Vereador FILHO LAGES desejou 
a todos uma boa noite, disse que concordava com a opiniao do colega vereador 
Ricardo, disse n白o ver problema, pois o regimento da casa vem desde quando 
Cabeceiras foi fundada, confessou que chegou a acompanhar algumas sess6es em 
que os funcion白rio liam a ATA. Posteriormente, a presidenta MARIA CLEIDIANE se 
manifestou dizendo que em tudo h白  flexibilidade, em toda entidade existem as 
normas, as regras, mais existe um processo chamado flexibilidade, pediu que os 
demais vereadores se pronunciassem. A Vereadora FRANCISCA desejou a todos 
uma boa noite, disse que a casa 白  composta por homens e mulheres, e que todos 
devem se d白  as m白os e ajudar um ao outro, naquilo que for possivel, disse nao ver 
nenhum problema, que no passado isso j白  aconteceu, tem coisas mais importantes 
para serem resolvidas e ficar atento nesta casa, disse achar que nao iria modificar e 
nem ferir o regimento interno, tao pouco desmoralizar de maneira nenhuma. A 
Vereadora Elenita Macedo saudou a todos com um boa noite, disse nao ter nada 
contra nenhum membro da mesa diretora, s6 achava que o se tem que botar em 
discuss白o 白  que se deve cumprir o regimento, disse que a fun9白o do secret白rio era 
essa, desde quando ele prop6s botar o nome como candidato da mesa, ele sabia 
qual era a fun9白o, entao se o secretario nao pode, pois o segundo secret白rio 
assume os trabalhos do primeiro, para isso que existe a hierarquia, questionou se 
era s6 por aquela noite ou por todas as sess6es, se fosse por s6 por aquela sess白o 
no via problema, mas se fosse por todas as sess6es exijia que se cumpra o 
regimento. A Vereadora Solange Pereira saudou a todos com um Boa Noite, 
disse que j合  estava explicado o problema do nosso amigo Baixim para a sessao de 
hoje, que ele estava com dificuldade como o vereador Ricardo explicou a questao do 
problema da vista, disse que era importante seguir o regimento, que se trata de um 
documento muito antigo, mas 白  o que temos na casa, ent白o 白  importante para que 
n白o haja maiores problemas, disse que entendia quando a presidente falou da 
flexibilidade, mas foge realmente das leis desse regimento, declarou ter certeza que 
na pr6xima sess白o o nosso secret白rio vai est白  apto a fazer a leitura da ata, e da 
correspondencia e que era o seu posicionamento. Dando continuidade aos 
trabalhos, a presidente convidou a funcionaria da casa Alda Maria para fazer a 
leitura da ata, ap6s lida, a ata foi colocada em discussao e em seguida a aprova9o 
Nao foi aprovada, a Vereadora Elenita Macedo solicitou a presidente que 
acrescentasse um trecho de sua fala que nao foi contemplado na ata, onde a 
mesma questionou o porqu白  do cart6rio ainda continuar fechado. A presidente 
explicou o ocorrido na sess白o anterior, o problema na mesa de som impossibilitou a 
grava9ao da sessao, mas solicitou o acr白scimo do referido trecho no documento, 
mas devido a um problema no computador, a retifica9ao n白o foi realizada no 
momento, ficando para colher as assinaturas na pr6xima sessao. Em seguida, a 
presidente leu alguns informes do Minist白rio da Educa9ao, Fundo Nacional do 
Desenvolvimento, comunicados nロmero 6124/2017 e 218960/2016 informando a 
libera9ao de recursos financeiros destinados a garantir a execu9ao de programas do 
fundo nacional de desenvolvimento da educa9ao. Posteriormente, abriu-se inscri9ao 
para o pequeno expediente. Fez uso da tribuna a Vereadora Solange Pereira; 
Cumprimentou a mesa, senhores Vereadores (a) e publico assistente; iniciou com 
lendo uma bela mensagem em homena.em ao dia da mulher, e em seguida tratou 
de um assunto que considerou cha . 二一三l aconteceu na sess白o de abertura dos 
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trabalhos, relatou que uma pessoa invadiu o plen白rio para distribuir folhetos sobre a 
pessoa dela e tamb白m dos ex-prefeitos Z白  Belim e Z白  Alfredo, tenho certeza que a 
Vereadora Maria do Carmo tem conhecimento do fato e saber白  tratar desse 
assunto. Disse achar que assim que se inicia uma sess白o o plen白rio nao 白  para ser 
invadido, porque quando ele entregou esses papeis, sua inten9ao era que os 
vereadores fossem ate a tribuna e difamassem a imagem da vereadora e dos ex- 
prefeitos, mas isso n白o aconteceu porque se eles quisessem falar do assunto, era 
s6 imprimir a mat白ria veiculada na internet e trazer no bolso. Pediu a senhora 
presidente que tomasse as providencias com rela9白o a isso e agradeceu. Dando 
continuidade, a presidente abriu inscri96es para o grande expediente. Fez uso da 
tribuna a Vereadora Maria do Carmo; Cumprimentou a mesa, senhores 
Vereadores(a) e p自blico assistente; agradeceu a Deus por esta novamente nesta 
casa, e justificou a sua ausencia na sess白o de abertura, disse que estava doente e 
que havia trazido o atestado, e que queria fazer um coment白rio da ATA, soube da 
presen9a do senhor prefeito na casa, que sempre havia cobrado, ele como prefeito 
deveria est白  tanto na sess白o de abertura quanto na de encerramento, e que na sua 
mensagem ele falasse de suas metas, o que fez e o que vai fazer, explicar tudo 
Mas conforme ouviu e soube 白  que o prefeito vai continuar mentindo aqui nesta casa 
e para o povo l fora, ainda tem quem acredite, porque s6 acredita quem nao tem 
acesso aos meios de comunica9ao, porque e s6 entrar no portal da transparencia e 
ver o quanto que entra de recurso em cada secretaria. Relatou que vir aqui e dizer 
que no municipio entra doze mil reais na saude, que est白  complementando com a 
receita do municipio 白  ser muito cara de pau, se at白  o imposto ISS que era para ter 
entrado na constru9白o das casas do Projeto Minha Casa Minha Vida ele enviou um 
projeto para essa casa pedindo a isen9ao do imposto, esse projeto foi aprovado 
porque sao maioria, foi debatido e a oposi9ao foi contra, houve a vota9白o e isen9白o 
de quarenta mil reais, entao nao justifica o senhor prefeito inventar hist6rias. Falou 
tambem dos carros da educa9ao, relatou que uma m白e denunciou para ela que o 
6nibus que vai da Baixa de tr自s at白  a escola de Pedras est白  caindo aos peda9os, o 
tanque de combustivel 白  um tambor com uma mangueira, a porta est自  amarrada, e 
que o 6 nibus que o prefeito prometeu em campanha est白  em Fortaleza, cobrou 
tambem do prefeito e do secret自rio de educa9ao um 6 nibus para os alunos de Nova 
Vila que est白o chegando em casa sete horas da noite. Evidenciou que est白  na hora 
de o prefeito olhar com bons olhos para essa popula9ao e entender que j白  roubou 
demais nesses 	quatro anos e j白  come9ou esse ano com mais mentiras 
Lembrou que fez uma solicita9ao pedindo todas as contas do municipio e o prefeito 
n白o teve a considera9ao de mandar, porque com essas contas mostrariamosa 
popula9ao a inexistencia de contas que ele dizia existir, mas sabemos quais contas 
existem, fora de 白  gua, de luz e do INSS que foram parceladas pelo ex-prefeito Z白  
Belim, conta que um cidad白o tirou o dinheiro dos vereadores e n白o repassou para o 
INSS, ficou um rombo enorme, disse ter pena de tudo que est自  acontecendo nesse 
municipio. E a respeito do que a Vereadora Solange falou, pediu c6pias desse papel 
para ver de perto para comprovar se esse cidadao anexou tamb白m aquele suposto 
projeto falsificado na calada da noite nessa casa, sem falar que deveria anexar 
tamb白m que o atual prefeito trabalhou e ocupou cargos que nao podia e tem que 
devolver dez mil reais, pediu a senhora pr:,・  idente, que pegue esse cidadao quando 
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ter seguran9a, geralmente nos dias de sessao em outras sess6es ficavam uns 
policiais aqui at para evitar esse tipo de coisa, e parabenizou o municipio por 
receber uma viatura nova e que botem mais policiais tamb6m, sugeriu que se fa9a 
um convenio com a Secretaria de Seguran9a para aumentar o efetivo policial 
Agradeceu a senhora presidente a compreens白o e desejou que realize um bom 
trabalho, que seja melhor do que o anterior, e disse ao seu compadre Baixim que 
nao chamou ele de incapaz, j白  disse isso v白rias vezes, se for por questao de 
6culos, compre esses 6 culos para fazer a leitura e disse acreditar que vai da tudo 
certo, em seguida agradeceu. Fez uso da tribuna a Vereadora Elenita Mac白do; 
Cumprimentou a mesa, senhores Vereadores, pロblico assistente e vice-prefeito 
presente, disse ter alguns requerimentos que nao iriam entrar em pauta por conta 
do tempo, mas n白o poderia deixar de vir falar como a Vereadora Maria do Carmo 
j白  relatou a quest白o da seguran9a, evidenciou que esteve na sess白o de abertura, 
durante sua fala ao usar a tribuna achando que estava normal, s6 falou a verdade, 
mas como aqui tem uns apaixonados que nao querem ouvir a verdade, entao acham 
que a gente tem que falar s6 o que eles querem ouvir, disse que veio com seu amigo 
Edivaldo, n白o como seguran9a, mas como amigo , pois seu esposo n白o pode 
acompanh自-la e ele foi amea9ado l白  fora, enquanto a mesma falava e a pessoa 
queria vir at白  a tribuna para agredi-la, pediu 白  presidente que tome as provid6ncias, 
porque n白o pode acontecer esse tipo de coisa, porque n白o podemos ser inibidos, 
no podemos falar porque vai ter algu白m l fora nos amea9ando, relatou que n白o 
agrediu ningu6m, chamou de mentiroso quem mentiu, que acreditava que at白  os 
vereadores de situa9ao nao concordavam com a fala do prefeito quando disse que 
mant6m o municipio com dois mil reais, se nem o vereador que ganha um pouco 
mais de dois mil reais n白o mant白m a familia s6 com isso. Pediu que tamb白m que 
constasse na ATA a sua fala a respeito do cart6rio est白  fechado. Cobrou novamente 
que os vereadores da situa9ao busquem o executivo para saber o porqu白  do cart6rio 
ainda est白  fechado, destacou que aqui o argumento 白  que n白o tinha juiz para 
nomear um novo funcion白rio, 	engra9ado 白  que o prefeito tem o poder de 
exonerar uma portaria do juiz, porque o servidor era nomeado pelo juiz e s6 quem 
tem esse poder de nomear 白  o juiz, entao ele podia nomear, j白  que ele acha que 
pode tudo. Argumentou que cart6rio 白  muito importante para o municipio, e que 
acreditava que a senhora presidente teve que ir at白  Barras para registrar a ATA de 
posse do prefeito e dos vereadores porque o cart6rio do municipio est白  fechado 
Disse saber que at白  a popula9ao queria vir para a c白mara fazer uma manifesta9ao, 
que 白  justo, porque o municipio esta parado, disse ter conhecimento que o juiz j白  
esta ai, ent白o desculpa de juiz nao 白  mais. E sobre a questao da mulher, falou que 
Cabeceiras seria representada pela professora Alzira na Marcha das Mulheres em 
Sao Paulo nos dias 8, 9 elO, inclusive l vai est白  em pauta a quest白o da reforma da 
previd白ncia, finalizou agradecendo. Concluindo os trabalhos, a vereadora presidente 
MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA fez o uso da palavra, destacando que, por 
conta do tempo, alguns requerimentos ficariam para a pr6xima sess白o, inclusive 
tem um da vereadora Kiane, que al6m de presidir os trabalhos, 白  vereadora e vai 
est白  constantemente tamb白m requerendo, deixando para cada vereador um 
embasamento do seu requerimento que vai est白  na pauta da pr6xima sessao. 
Aqradeceu a todos os vereadores oelo entendimento cara a comDosicao das 
comissoes permanentes. descrevendo-as em-stuida: Lealslacao. iu tica e redacao 
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Final: Vereadora Francisca Maria Lig6rio, do PMDB- Presidente, Relatora- 

Vereadora Elenita Macedo Silva, do DEM, Vereador Raimundo Batista Lages 

Filho, do PP- Membro. Finan9as e Or9amentos: Vereador Ricardo Barbosa de 

Sousa, do PP- Presidente, Vereadora Maria do Carmo Rodrigues de Sousa, do 

PDT- Relatora, Vereadora Solange Maria Pereira, do PRB- Membro; Obras e 

Servi9os Pablicos: Vereador Marcos Tadeu da Costa, do PSB- Presidente; 

Vereadora Elenita Macedo Silva, do DEM- Relatora, Vereadora Francisca Maria 

Lig6rio, do PMDB- Membro, Educa9ao, Saude e Assistencia: Vereadora Solange 

Maria Pereira, do PRB- Presidente, Vereadora Maria do Carmo Rodrigues de 

Sousa, do PDT- Relatora, Vereador Francisco Clemente Vanderley, do PP- 

Membro. A presidente desejou um feliz dia da mulher, em especial para todas as 

mulheres cabeceirense. Nao havendo mais nada a tratar a Presidente declarou 

encerrada a sessao, o aue do ocorrido 白  lavrada a Dresente ATA aue vai 

devidamente assinada. Eu・fク勿4d5Zクグ和フ(4f? 乙房ノ2房ク2でグlo 
secretario, subscrevo e assino. Sala das sess6es da Camara Municipal de 

Ca.eceiras do Piaui - P1, 06 de Mar9o de 2017. 
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